

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

学思想 强党性 重实践 建新功



中罐协党支部召开主题教育动员大会

深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯 (实习记者 闫利 □ 李旭卓)在中国轻工联党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会后,4月23日,中国罐头工业协会党支部组织召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。大会深入学习贯彻党中央有关精神,落实国资委党委及中国轻工联党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会要求,落实国资委党委第十三巡回指导组组长谭星辉的讲话精神和中国轻工联党委书记张崇和作出的部署要求,强化理论武装,深学细照笃行,推动主题教育深入开展。

会上,中国罐头工业协会党支部书记刘有干向全体党员干部传达了中国轻工联党委书记张崇和在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会上的讲话精神。结合协会实际,刘有干就贯彻落实党中央及上级党委精神,开展好主题教育进行了动员,部署了工作方案,明确了工作安排,提出了工作要求。

刘有干指出,全体党员干部要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻认识开展主题教育对推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”的重大意义是贯彻落实党的二十大精神的重大举措;是推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署;是统一全党思想意志行动,始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。全体党员干部要以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度积极投身主题教育,确保取得实效。

刘有干强调,全体党员干部要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕主题教育的目标任务,坚持目标导向和问题导向相统一,把开展主题教育与实际工作紧密结合,找准工作的切入点、结合点、着力点,通过八项具体任务的推进开展,着力解决存在的突出问题,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实效,奋力开创罐头行业发展趋势。

刘有干要求,全体党员干部要严格落实主题教育工作安排,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进;要学思践悟抓好理论学习,奔着问题开展调查研究,全力以赴推动发展,对标对表检视整改,抓牢抓实建章立制,加强组织领导,力求工作实效,推动主题教育有力有序开展、持续走深走实。

全体党员干部一致表示,一定认真学习领会精神,按照协会工作方案,汲取智慧力量,奋发有为、开拓进取,自觉担负起推动罐头行业高质量发展的责任。



搜狐新闻客户端



快来扫描我吧!



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”

步骤二:打开应用点击上方“订阅”
步骤四:点击右上角“+关注”即可

2023年5月9日
星期二
总第8444期
第5503期
今日4版

“五一”假期实现国内旅游收入1480.56亿元

本报讯 5月3日,文化和旅游部公布数据显示,“五一”假期全国国内旅游出游合计2.74亿人次,按可比口径恢复至2019年同期的119.09%;实现国内旅游收入1480.56亿元,按可比口径恢复至2019年同期的100.66%。

(新闻)

开栏的话

5月26日至29日,第三届中国工艺美术博览会将在南京开幕。自2019年首届中国工艺美术博览会成功举办以来,历经5年成长,该博览会已成为中国工艺美术行业标杆性的巅峰盛会,成为我国工艺美术行业的“晴雨表”,成为传统工艺产业高水平对外合作的“连心桥”。

传承历史使命,肩负新的重任,中国工艺美术博览会引领着我国传统工艺产业创造性转化、创新性发展,更好地服务人民高品质生活。以博览会为媒,工艺美术行业必将在促进乡村振兴、服务经济社会高质量发展、弘扬中华优秀传统文化等方面发挥更大更多的社会作用。

从今日起,本报开设“第三届中国工艺美术博览会热点抢先看”专题报道栏目,重点展示中国工艺美术行业发展成果,大力弘扬优秀传统文化与“大国工匠”精神,为读者搭建与大师工匠“云对话”平台,打造全视野展现中国工艺美术时代精品的舞台。



伍炳亮,中国工艺美术大师、首届轻工行业“大国工匠”,现担任中国工艺美术协会副会长、中国家具协会副理事长、中国家具协会传统家具专业委员会常务主席、中国文化部艺术服务中心艺术品鉴定评估工作委员会委员、中国明式家具学会理事和中国收藏家协会古典家具收藏委员会副主任、伍氏兴隆明式家具艺术有限公司董事长兼艺术总监。

用沉浸式观展空间开启传统家具的“穿越之旅”

——专访中国工艺美术大师伍炳亮

“

当你了解一件中国传统家具时,你就能随之了解到与其有关的中国传统文化。和西式现代家具相比,中国传统家具在造型上更能约束人的行为姿态,在内涵上更注重渗透文化思想,以满足人们的精神需求。我们之所以要了解中国传统家具,就是因为中国传统家具并不只是具有一般实用功能的家具,而是充满深厚积淀的艺术与文化。

”

□ 本报记者 贾淘文

在即将召开的第三届中国工艺美术博览会上,伍炳亮黄花梨艺博馆与伍氏兴隆明式家具艺术有限公司将携伍炳亮大师打造的八十余件国宝级黄花梨精品重器和紫檀、老红酸枝家具珍品亮相展会。

225平方米超大沉浸式展览展示空间,将名贵的海南黄花梨、越南黄花梨、小叶紫檀与精湛的大师工艺、深厚的文化底蕴融为一体,为观众全景重现充满东方美学与智慧的古典生活空间,观众可以亲身了解“大国工匠”伍炳亮如何在充满华夏文明的千年红木制作技艺中,为传承千年的“中国红”永续时代生命力。

伍炳亮大师出生于广东江门台山,自1979年开始从事明清家具收藏、研究以及设计制作工作,至今已逾四十载。他对明清家具的造型、结构及文化内涵有着独到的见解,在业界率先提出以“型”“艺”“材”“韵”为准则的传统家具评鉴与设计制作指导理论,并以此理论为基础,制作、改良与创新设计出一批明清风格的艺术家具精品。伍炳亮大师的作品以“型精韵深、材艺双美”的艺术特点,深受国内外传统家具资深专家、学者、收藏家的肯定

与推崇,其作品在各类国家级评比中脱颖而出、屡获殊荣。

顶级技艺“牵手”顶级学府

日前,被誉为“岭南鲁班”的中国工艺美术大师伍炳亮走进清华大学,为清华大学美术学院设计系师生带来了一场独具中国文化魅力的传统家具设计制作与欣赏的专题讲座。伍炳亮大师用四十多年的设计经验,为广大师生认真细致地剖析了红木家具制作技艺继承与发展、传承与创新的心路历程。

伍炳亮大师在接受记者采访时表示,一个民族的长久存在和一个国家的长期繁荣是由内部民族文化支撑的。中国有着五千年的历史,传统家具和诗、书、画艺术并列,是中国文化艺术重要的组成元素。

中国传统家具是将形象美和内在美结合在一起的艺术,以优良的木材承载着深厚的中国传统艺术文化,通过内外的结合,既可以让中国传统家具具有实用美观的特征,又兼备艺术感染、文化熏陶的效果。在伍炳亮大师看来,评估一件好的作品应以“型、艺、材、韵”四个标准去检验,缺一不可。一件好的作品一定要体现出题材经典、设计协调优美、工艺精湛、材质

优良,四者搭配协调统一。在“型美、艺精、材佳”基础上达到了标准,才能成为一件工艺品,而韵味的产生要在基础上经过特殊的工艺处理,也只有“型、艺、材、韵”四点标准全部达标的传统家具作品,才能称为无可挑剔的精品与艺术品。设计一件富有艺术内涵的古典家具艺术精品,同时还应具备“有思想、有水平、有创造力”的设计能力,将中国传统家具文化艺术发扬光大,是新生代设计师及当代大师工匠、专家学者应肩负的社会责任与时代使命。

此次,中国顶级工艺与中国顶级学府“牵手”,传承千年的传统技艺在此刻登上了国家顶级学术的殿堂,伍炳亮大师以星火之力,为中国传统工艺美术发展与中国古典家具制作技艺的传播,倾注了蓬勃而旺盛的时代生命力。

现代观众“穿越”明清府邸

近年来,黄花梨材质因日益稀缺,其价格已经贵比黄金。真正的黄花梨材质的家具,在古典家具市场和各大艺术馆中也属于凤毛麟角的珍品。多年来,伍炳亮大师不惜用高价购买黄花梨木料,通过自身炉火纯青的技艺,持续推出黄花梨古典家具重器,让“伍



氏兴隆”成为传统家具业界和收藏界持久闪耀的一颗明星。

在本届中国工艺美术博览会上,为了让观众在观展中充分体验到中国古典家具的艺术之美与意境之美,伍氏兴隆明式家具艺术有限公司将带来八十余件由伍炳亮大师制作的古典家具珍品。在225平方米的超大展示空间内,通过整体布局、精心设计,设置书房、卧室等不同空间场景,将海南黄花梨、越南黄花梨、小叶紫檀、老红酸枝等家具艺术珍品与书画、瓷器、楹联匾额巧妙搭配,营造充满文化气息与体验感的艺术空间,全景展示中国古典家具之美。观众置身展区恍若穿越到明清文人雅士的府邸,浓厚的古韵新风和黄花梨木独特的清香将会为观众带来“观之欲醉”的观展体验。

伍炳亮大师表示,此次参展的作品不论是数量还是质量,都是历届参展作品中水平最高的。“在迎来中华民族伟大复兴的时代,‘伍氏兴隆’当以最高的规格,最具含金量,最宝贵和最震撼的作品,向时代致以最崇高的敬意、最真挚的感恩与祝福。我将通过自己多年积累、创作的作品,向时代、向国家、向人民交出传统家具发展的满意答卷。”伍炳亮大师如是说道。

5月26日至5月29日,第三届中国工艺美术博览会将举办期间,南京国际博览中心5号馆5140/5H41展位,伍炳亮大师及“伍氏兴隆”将为广大观众呈现一场传统文化与传统家具制作技艺交相辉映、“美美与共”的艺术盛宴,诚挚邀请广大观众见证中国古典家具在新时代不断被继承、发展、创新的辉煌成就。

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67605353 67606237

邮箱:xfrbjw@163.com